

市二院成功抢救一重度面部撕伤者

本报讯 近日,市第二人民医院急诊科、眼科、耳鼻喉科、神经外科、手术麻醉科通力合作,经过六个小时的紧张救治,终于使一名生命垂危的重度面部撕伤者转危为安。

1月25日23时50分,王某因车祸受伤被送至市第二人民医院。尽管见惯了各种危重病人,但是,该院急诊科接诊护士原娟看到王某时还是大吃了一惊。王某当时满身鲜血,脸上血肉模糊,下颌正中开裂,通过鼻中到达眉弓间左侧面部皮肤完全撕破,面部骨膜外露,上下颌骨多发性骨折,上颌突出,眼眶壁多发性骨折,左侧眼球突出眼眶至少五厘米。

看到病人脸上伤口处不断有鲜血往外冒,经验丰富的原娟意识到每耽误一秒钟对病人就意味着离死亡更近了一步。没有丝毫的犹豫,原娟推着病人直奔手术室。此时,急诊科值班医生林东已电话通知手术室、眼科、耳鼻喉科、神经外科的值班医生马上到手术室作好接诊准备。一场挽救生命的战斗打响了。手术室的医护人员刘峰、孙冬兰、李会玲接到通知后,立即以最快的速度进行术前准备。同时,眼科主任方腾,口腔科医生张凤香,耳鼻喉科医生张波,外科医生张彦杰、王斌也匆匆赶到手术室。在对王某的检查中,医生们发现病人已接近休克。脉搏已经摸不到了。决不能轻易放弃一条生命,医生们决定一边为病人补充血容量,一边紧急配血、准备输血。这时,口腔科主任黄志翔和耳鼻喉科副主任薛新中也从家里赶到了手术室。在短短半个小时内,配血成功,当鲜红的血液输入王某的身体后,王某的脉搏恢复了跳动。

看到病人情况有所好转,薛新中和张波首先为病人实施了气管切开术。紧接着刘峰为病人进行了全身麻醉。此时已是26日0时30分,手术台上,方腾、黄志翔、薛新中、张凤香、张波、李会玲紧张地为病人手术;手术台下,张彦杰、王斌、刘峰、孙冬兰忙前忙后协助开展手术。碎骨清除、清创、暂时复位、固定、充填、软组织整形、清创、缝合……大家齐心协力,忙而不乱,经过六个小时的紧张救治,顺利为病人进行了全面清创、缝合、整形术。

看到病人脱离了危险,在场的医护人员都松了一口气。方腾为该病人做完手术后,又接着值夜班,同事问他累不累,他说很累但睡不着,怕病人再出现危险。黄志翔为病人做完手术后,26日上午又做了一例下颌骨巨型成釉细胞瘤切除术和一例小儿颌面部肿瘤切除术。他说,医院每个医生护士都是这样干的,自己并没有做什么特殊的事。

日前,正在康复中的王某逢人便说:“没有二院的医护人员,我这条命就没了,千言万语也无法表达我对二院医护人员的感激之情啊!” (刘喜成 郭政)



宋文月,主任医师,硕士学位,现任焦作市妇幼保健院副院长、中华医学会儿科学分会河南省妇产科学会委员、河南省医师协会委员,在国家医学杂志发表学术论文26篇,获省市级科研成果奖5项。

联系电话:2310518

子宫内膜癌又称子宫体癌,是女性生殖器官常见的恶性肿瘤之一。市妇幼保健院副院长、主任医师宋文月提醒广大妇女——

警惕子宫内膜癌

本报记者 金珊珊 本报通讯员 王竹梅

市妇幼保健院副院长、主任医师宋文月告诉记者,目前子宫内膜癌的病因为不明,其发病的高危因素主要有:一、与雌激素的长期刺激有关,如不孕、多囊卵巢综合征、卵巢肿瘤等,因体内雌激素水平高,容易患子宫内膜癌。二、与遗传因素有关,如过度肥胖或高血压、糖尿病患者,子宫内膜癌发病率明显较高。三、与遗传因素有关,约20%的子宫内膜癌患者其近亲有家族肿瘤史。

据宋文月介绍,子宫内膜癌常见的症状有:一、阴道出血。这是子宫内膜癌最常见和最早出现的症状,多表现为不规则出血、出血量时多时少,未绝经妇女出现月经量多、持续时间延长现象,绝经后妇女出现绝经后出血现象。二、阴道排液。子宫内膜癌组织坏死、脱落,可引起渗液经由阴道排出,呈米汤样,混有血液,或为脓性,伴有臭味。三、疼痛。多发生于晚期病人,由肿瘤压迫神经造成。疼痛可发生在腰骶部、下腹部,并可向腿部放射。

面对手术、放疗和化疗等治疗手段,很多子宫内膜癌患者都会困惑,到底选择哪种方法才会对自己有利?宋文月说,原则上讲,只要患者身体能够耐受,就应该在第一时间接受手术治疗,除非患者有严重的内科合并症,不能耐受手术,或者已经到了晚期,手术切除难以实施。这是因为,手术能够切除癌变的子宫及其他可能已经发生转移的病灶,包括与子宫紧密相邻的卵巢、输卵管以及周围的淋巴结等。

通过手术,可以直接根除肿瘤,达到治愈目的,或缩小肿瘤体积,以利于患者的预后。手术还可以对疾病进行正确诊断和分期。子宫内膜癌患者虽然绝大多数都作过分段诊刮术,但是诊刮标本与子宫切除后的标本相比,病理类型和分化程度的误差率高达20%,而这些指标与患者术后的进一步治疗和预后有直接关系。最后,宋文月提醒大家,预防子宫内膜癌切忌滥用雌激素;患了各种慢性疾病要积极进行治疗,保持良好的生活习惯,注意饮食,保持体重;重视围绝经期的月经改变,绝经后阴道出血、排液立刻就医莫迟疑;有高危因素者应定期去专科医院检查。

温馨提醒



三月三日是全国爱耳日,市五医院当天开展了耳病义诊活动,图为该院耳鼻喉科副主任医师张幸福在为患者检查耳疾。

别伤了你的耳朵

本报记者 唐梨 实习生 牛颖江

耳朵是人的重要器官。但许多人却对耳朵重视不够,忽视了对它的保护。焦煤集团五官医院耳鼻喉科主治医师孟祥明近日在接受记者采访时说,在人们的日常生活中,掏耳朵、扇耳光、放鞭炮等一些习惯和行为,都有可能对耳朵造成伤害。

掏耳掏坏耳朵 在日常生活中,掏耳朵是很普遍的现象。孟祥明提醒,掏耳朵是不良习惯,焦煤集团五官医院耳鼻喉科经常接诊因掏耳朵致使耳朵受伤的患者。

孟祥明说,人外耳道的皮肤非常娇嫩,和软骨膜连接很紧密,皮下组织少,血液循环差,掏耳朵时用力不当

就会引起外耳道损伤,导致外耳道发炎、溃烂。扇耳光打伤耳朵 孟祥明告诉记者,他每月都会接诊几例因夫妻打架造成一方被巴掌打破鼓膜的患者。

孟祥明说,人耳朵里的鼓膜只有0.1毫米厚,就像一张薄纸。两人在打架时,一耳光就有可能把对方耳内的鼓膜打破。而鼓膜一旦破裂就容易感染,影响听力,甚至导致中耳炎,所以此现象应引起足够重视。

鞭炮炸伤耳朵 3月4日(农历正月十五)上午,一中年男子在放炮时,炮蹦进左耳里,造成鼓膜穿孔,外耳皮肤也被炸伤,不得不到医

院求医。孟祥明告诉记者,每年过年都有因放炮而炸伤耳朵的事发生。孟祥明说,放炮时,如果爆炸距离太近,不仅可造成鼓膜穿孔,引起传导性耳聋,强大的震荡波还可造成神经性耳聋。鼓膜穿孔后,如果不小心再进水或患感冒,都可造成中耳炎,使听力进一步下降。孟祥明提醒,放鞭炮要选择一个人远的安全场地,小孩放炮一定要有大人陪护。一旦发生烟花爆竹伤及耳朵或在放炮后出现耳鸣、耳闷、耳疼、听力下降甚至流血现象,应及时到医院就诊。

应对突发公共卫生事件 提高传染病救治能力

——访市第三人民医院院长秦守杰

本报记者 金珊珊 本报通讯员 张小鹤



“目前,一些原本已得到控制的传染病又重新抬头,而且新发传染病不断出现,使全面控制传染性疾病的任务更加艰巨。市第三人民医院作为我市唯一的法定传染病专科医院,正处在机遇与挑战并存的时期。”近日,该院院长、主任医师秦守杰在接受记者采访时如是说。

秦守杰告诉记者,市第三人民医院自建院以来始终走在我市传染病防治工作前列。特别是2003年春季,面对突如其来的“非典”疫情,市第三人民医院以其出色的表现,让人们重新认识了这家医院。在那场没有硝烟的战斗中,该院全体医护人员以崇高的职业道德、坚定的信心、无畏的勇气,向党和人民递交了一份满意的答卷。为焦作市实现“双零”目标作出了突出贡献。“非典”事件,突显了在应对突发公共卫生事件中,传染病医院不可替代的作用。

“非典”之后,政府加大了对传染病医院的投入力度,市第三人民医院抓住机遇,快速发展,利用国债项目投入1400多万元,建成了面积7278平方米的新传染病大楼,严格区分了清洁区、半污染区、污染区,并配置了良好的通风系统,同时贷款755万元购置了日全自动生化仪、飞利浦彩超仪、飞利浦650MAX光机、美国岛牌呼吸机和罗氏定量TCR扩增仪等医疗设备,从而极大地提高了我市应对突发公共卫生事件的能力,为全面提升我市传染病的救治水平打下了良好的基础。秦守杰说,作为我市唯一法定的传染病专科医院,

应对突发公共卫生事件是该院肩负的责任。为此,该院建立了一整套应急体系,要求全院职工必须熟悉各类传染病的应急预案,特别是“非典”、禽流感防治的应急预案,同时加大了对医务人员的培训力度,要求每位医护人员了解重大传染病的流行情况,掌握诊断、护理技术和消毒隔离、预防院内交叉感染的方法,并定期进行演练,确保这支队伍在关键时刻冲得上、打得赢。

谈到该院今后的工作,秦守杰说,传染病医院因其服务功能比较专一,通常能够代表所在地区的最高专业水平。因此,该院将继续加大传染病防治专科的建设力度,在科室设置上尽量满足传染病病人全方位的医疗需求和心理需求,使传染病患者得到全面的医疗保障,同时也为应对突发公共卫生事件作好技术、业务上的准备。

2007年,该院将继续实施“人才工程”,狠抓人才引进、培养和使用三个环节,促进人才的全面发展和人才资源优势的最大发挥。秦守杰告诉记者,医院发展的关键是人才,建设结构合理的完整的人员梯队,是保证医院健康持续发展的基础。建院以来,该院始终坚持人性化服务的宗旨。2007年,该院将以“让患者明白看病”、“医疗优质服务”和“绿色医疗环境”为主题,出台了多项诚信服务措施,让患者享受到便利、完整、人性化的医疗服务。

秦守杰说,在今后的工作中,我们不仅要推出新的管理理念、管理方式、服务内容,成为防治传染性疾病和控制突发公共卫生事件的坚强堡垒,而且还要不断扩大诊疗范围,为患者提供全方位的诊疗服务,提高医院在医疗市场中的竞争能力。

院长访谈录

健康之路

传媒经济部主办 电话:3925850 E-mail:hejun802@163.com

广告

Tel:3924268

分类信息

仓库、办公区招租
回收旧对讲机
申汇板材加工
天方彩印

海景住宅
交通器材
航空售票
吉祥搬家

金美财务
达诺财务
免费
润扬宾馆

诚聘
焦作市东大公司
焦作市洁康达餐具消毒中心

招聘
诚聘
求购
低价转让新叉车、装载机

出租
五星电器一号楼
转让
转让
转让

招租
转让
售苗木
出租
招美、日、韩出国务工
阳光制衣